



Maják

Spravodaj Cirkvi Adventistov s. d. v Revúcej a Rožňave

Číslo 2/2024 – 2. štvrtrok, ročník VIII., vychádza štvrtročne

Pamätáte si, o čom som písal v minulom Majáku? Bolo to k začiatku nového roka, položil som otázku: „Čo nám prinesie nový rok?“ a doplnil som to príbehom o pani, ktorá chcela spoločnosť a tak si kúpila rozprávajúceho papagája. No tento papagáj žiaľ nerozprával a tak mu kupovala rôzne hračky a veci na rozptýlenie, aby začal rozprávať.



Foto: L. Slavkovská

Papagáj nakoniec umrel a pred smrťou sa spýtal, či v obchode miesto hračiek nepredávajú potravu. Hlavná myšlienka bola, aby papagáj mohol rozprávať alebo lepšie povedané, žiť spokojne, potreboval potravu. Teda ak možno máme otázky: „Čo nám nový rok prinesie?“ alebo skôr by sme sa mohli pýtať: „Čo môžeme priniesť v novom roku ľuďom okolo nás?“ tak tou odpoveďou je Ježiš Kristus. Môžeme priniesť Ježiša a pokojne aj v rôznej forme, lebo On je jediná „potrava“, ktorá nás ľudí udržuje pri živote. Pretože, keď prijímame Ježiša, tak potom prežívame radosť a môžeme „roz-

právať“, spievať, tešiť sa a nielen chvíľkovo, ale deň čo deň.

No rád by som sa spýtal, či aj my prijímame „potravu“ – Ježiša? Uvediem jeden výstižný príbeh... Pred mnohými rokmi ryžovalo niekoľko mužov zlato v pohorí Montana. Jeden z nich našiel zvláštny kameň. Keď ho rozbil, natešený zistil, že obsahuje zlato. Muži začali horlivo pracovať. Onedlho objavili veľké množstvo tohto drahého kovu. Od radosti začali vykrikovať: „Našli sme ho! Našli sme zlato! Sme bohatí.“

O nejaký čas museli ísť do neďalekého mesta doplniť zásoby. Pred odchodom z tábora sa dohodli, že sa o svojom objave nezmenia pred nikým. A naozaj, kým boli v meste, o zlato nepadlo ani jediné slovo. Keď sa však chystali vrátiť do hôr, zdesení zistili, že stovky mužov sú pripravení ísť s nimi. Keď sa ich spýtali, kto im to vyzradil, odpovedali: „Nikto. Vaše tváre nám to prezradili!“

Čo prezrádzajú naše tváre, našli sme „zlato“ – Ježiša? Vidno to na našej tvári, že sa „sýtíme“ tým, o čom chceme presvedčiť ostatných, aby sa tiež tým „sýtili“? Je fajn vedieť, že doma v chladničke mám odložený zemiakový šalát a rezne, prípadne tofu ☺, ale pokiaľ si ho do tej chladničky nepôjdem nabráť, tak budem stále hladný, aj keď viem, kde sa nachádza. Tento svet sa beznádejne rúti do záhuby (sociálne, ekonomicky, politic-

ky i morálne) a to vnímajú ľudia z rôznych krajín. Niektorí ľudia prežívajú obavy a nevedia ako ich životy pôjdu ďalej. Či už sa dostanú do zložitých situácií v rodine, v kolektíve, v práci alebo len prežívajú z toho všetkého napätie vo svojom vnútri. Preto kresťania, ktorí vedia o Ježišovi, by mali byť zdrojom nádeje v tomto svete. Kresťania sú potrebnou „soľou“, ktorá tomu, čo prežívajú ľudia, vie dodať správnu chuť. Ak je okolo nás beznádej, odkiaľ by mala prísť nádej? Od Ježišových nasledovníkov, od Kristovcov! A o čom svedčia ich tváre? Sú nasýtené Kristom alebo sa tvárimo, ako keby sme „hladovali“?

Tento článok nemá byť výčitkou, ale skôr podnetom na zamyslenie. Ja sám som si uvedomil, že mám v tomto medzery a nie som vždy rozsievateľ nádeje, nenasmerujem pocit beznádeje na toho, ktorý je zosobnená nádej – Ježiša Krista. Preto posilňujme sa Ježišom, aby sme boli „presýtení“ nádejou upriamenou na Neho a nie na všetko negatívne, čo sa môže stať alebo deje okolo nás. Zlé veci sa budú diať iba do času, ale Ježiš, keď príde pre svojich ľudí, už bude s nimi naveky.

„Lebo sme spasení v nádeji. Ale nádej, ktorá sa vidí, nie je nádejou, lebo na to, čo niekto vidí, prečo by sa na to aj nádejal? Ale ak sa nadejeme na to, čoho nevidíme, vtedy očakávame v trpezlivosti.“ (Rim 8,24-25; Roh.)

kazateľ Marek



Poslala: Janka Nielsenová



Posolstvo lásky

Boh zasľúbil budúcnosť večnú, nádhernú.
Boh vidí všetko a všade po celej zemi.
Všetkých spravodlivo posúdi Boh.
Koľkí si myslia, že každý sa do neba dostane.
Boh nemôže odpustiť hriechy nevyznané,
zostanú pre deň súdu v nebeskom zázname.
Boh cez svoje Slovo aj cez svojich služobníkov
posiela svetu ponuku spásy, lúče lásky,
svetlo pravdy – Pána Ježiša Krista.

Tí, ktorí žijú podľa Božej vôle,
čaká nebeská vlasť, v nej mesto nádherné.
Brány má zo všetkých štyroch strán
pre všetkých ľudí otvorené dokorán.
Dnu pozývať našich bližných smieme,
aby túžili po srdca zmene,
mať ho Kristovou krvou očistené.
Boh všetkých pozýva do Nového Jeruzalema,
do jeho palácov, na jeho nádvorí.
Bránami mesta smú vstúpiť všetci,
ktorí Bohu srdce otvorí.

Spracovala: Emka Görgeiová

Čo je nové v zbore Revúca

Stretnutie mládeže

3. a 4. 1. 2024 sme mali možnosť stretnúť sa pri piesňach, hrách a hovorenom slove. Nechýbali slová povzbudenia, spoločné práce pri chystaní večere, nočná hra a samozrejme ranné kúpanie sa v bazéne v priestoroch gymnázia.



Týchto mladých ľudí veľmi neuvidíte v našich zboroch, ale stále ich môžete mať na pamäti pri svojich modlitbách.



Varenie gemerských gulôk

Varenie gemerských gulôk je tradícia, v ktorej sme pokračovali aj tento rok, konkrétne 13. 1. 2024. Prišli naši blízki z blízka i ďaleka, aby s nami prežili večer plný príprav na jedinečné jedlo. Veru pomáhal každý a práve preto nám tak všetkým chutilo.



Vďaka patrí Pánovi za čas, priestor, jedlo, ktoré nám žehná a za každého, kto vnímal Božiu lásku v tento čas.



Evka Huťanová

Návšteva brata Bielika

Len tak sa to nestáva, že bez naplánovania v programe vám kazateľ v sobotu ráno ruku podáva.

Brat Stanislav Bielik, vedúci ADRA Slovensko, sa u nás v sobotu 20. 1. 2024 zastavil a svojou návštevou nás milo prekvapil.

Rozprával nám o tom, ako nám hriech krivdu do života prináša a o milosti Stvoriteľa, ktorý nás z tohto zla vynáša.

V kázaní zazneli slová, čo Písmo o Bohu hovorí: „Je otcom sirôt a sudcom vdôv, Bôh, v príbytku svojej svätosti.“ (Ž 68,6; Roh.) Jeho moc sa prejavuje v činoch služby, ale aj v činoch spravodlivosti.

„Bôh uvádza osamotnených bývať v dome; vyvádza väzňov do blahobytu, ale spurní budú vo vyprahlej zemi bývať.“ (Ž 68,7; Roh.) Cez spurných bolestí k ľuďom prichádza, preto je potrebné uboleným pomocnú ruku dať.



Pane, ďakujeme vám, že ste nás takto navštívili, aby ste nám pripomenuli, že sme tu preto, aby sme si ako ľudia aj v bolesti poslúžili.

Ján Mika

Narodeninová párty

V našom zbere sa stretli deti 27. 1. 2024, aby pogratalovali Timotejovi k jeho 13. narodeninám. Bol to čas vďaky, ktorý sme prežili nielen pri jedle, ale tiež pri večerných hrách aj nočnej hre, speve a otváraní Božieho slova. Opäť sa stretli mladí ľudia, ktorí majú túžbu konať to, čo je správne a ktorých miluje Pán.



Stretnutia žien

Stretnutie žien s pani Dankou Batori sa uskutočnilo 17. 2. 2024. Táto jedinečná žena prijala naše pozvanie, aby mohla ukázať, čím ju obdaroval Pán. Rada maľuje podľa predlohy a vytvára krásne obrazy, ktoré zvládne vymalovať každá trepezlivá žienka. Dievčatá veľmi zaujali jej kreatívne ručné práce – tvorí krásne drôtené stromy a šije bábiky z látky.



Danka pomáha ľuďom aj tým, že rozmasíruje celé telo. Žienky si tak mali možnosť precvičiť aj svoje prsty a tiež chrbty pri jednoduchých cvičeniach.



Tento večer sme pod jej vedením vytvorili i krásne kvety z organzy, ktoré sa hodili ako brošňa, čelenka alebo ako doplnok do interiérov.

Ďalšie stretnutie žien 23. 3. 2024 bolo s pani Adkou Gombaskou, ktorá nám ukázala, aké krásne veci sa dajú vytvoriť zo starých kníh. Zamýšľali sme sa nad tým, ako Pán Boh z nás „nepotrebných pre tento svet“ dokáže urobiť jedinečné krásne výtvary, ktoré sú tak vzácne a potrebné. Každá z nás mala možnosť vyrobiť i odniesť si domov krásne práce, ktoré potešili naše oči a zohriali naše srdcia.



Pani Adka nám ukázala ako môžeme krásne spracovať i nepotrebné tričká, z ktorých sa dajú urobiť koberce či kabeľky. Pán ju obdaril mnohými darmi, z ktorých sme mohli načerpať aj my samé. Sme Pánovi vďačné za tento čas.

Deti maľujú „Kroky“

Deti sa stretli 10. 3. 2024, aby sa pripravili na výtvarnú výstavu s názvom „Kroky“, ktorá bola súčasťou Muzičky v Lučenci.



Spoločne tvorili, kreslili, rozprávali sa o tom, kde ich kroky smerujú a aké boli kroky Pána Ježiša, ktorý pri stretnutí s ľuďmi prinášal radosť, pokoj a lásku.

Touto tematikou sme sa zaoberali aj 24. 3. 2024, pokračovali sme témou „Kroky zdravia“. Pani Ivanka Budziňáková nás oboznámila o zdravom životnom štýle, ktorý sa týkal našich zubov.



Deťom boli pustené veselé piesne, prezentácie s náučným textom a tiež rozdane darčeky v podobe maľovaniék. Nechýbali ani aktivity a odmeny za skvelé odpovede.

Evka Huťanová

Spoločné stretnutie

Poslednú sobotu v marcovom mesiaci 30. 3. 2024 sme si ako vždy oddýchli od práci. A stretli sa tu viacerí – veriaci i neveriaci.

Na veľké spoločné zhromaždenie prišli zo zboru Lučenec aj Banská Bystrica. A čo sme robili? Nášho Stvoriteľa sme modlitbami, piesňami a Jeho slovom vebili.

„Zvelebujte so mnou Hospodina, a vyvyšujte spoločne jeho meno!“ (Ž 34,4; Roh.) Príkazom sme to v Písme dostali a my sme to s radosťou konali.



A tak sa vďaka Stvoriteľovi naše cesty na krátko skrížili, aby sme sa povzbudili a s Pánom naďalej žili.

„Ale my súc synmi dňa budme triezvi oblečúc si pancier viery a lásky a vezmúc za prilbu nádej spasenia, lebo vás nepostavil Bôh cieľom hnevu, ale aby sme nadobudli spasenia skrze nášho Pána Ježiša Krista, ktorý zomrel za nás, aby sme, či už bdejeme či spíme, spolu s ním žili.“ (1Tes 5,8-10; Roh.)

Pokoj Vám.

Ján Mika

Rozlúčka so sestrou Helenkou

Naša sestra Helenka Dupaľová zo zboru Revúca odišla na dočasný odpočinok, usnula v Pánovi 2. 5. 2024 vo veku 72 rokov. Posledná rozlúčka sa konala 7. 5. 2024 v Košiciach. Pripomeňme si jej život a službu.

Sestra Helenka Dupaľová sa narodila 22. 5. 1951 v dedinke Kecerovce, kde prežila celú svoju mladosť. V roku 1970 sa zoznámila s Jánom Dupaľom, zobrali sa a narodili sa im dve deti – syn Slavomír a dcéra Ingrid. Väčšinu života praco-

vala vo VSŽ Košice. Bola vzornou matkou a svojim deťom vstúpowała kresťanské hodnoty.

V rokoch 1992 a 1993 navštevovala evanjelizačné prednášky brata Tonyho Mavrakosa, študovala adventnú pravdu a v 1994 bola pokrstená bratom Vargom v Košiciach. So svojím manželom Jánom sa v roku 2005 presťahovali do dedinky Rákošská Baňa, kde sa venovala záhradke a aktívne sa zapájala do života zboru



CASD v Revúcej. Vo svojom okolí rada zdieľala Biblické pravdy, podľa ktorých aj žila. V roku 2014 prišla do jej života bolestná strata

manžela Jána a v 2020 jej diagnostikovali vážnu chorobu. Všetko znášala trpezlivo, útechu a povzbudenie nachádzala v Božom slove, na modlitbách, vo vzťahu s Pánom Ježišom Kristom. Ľudí vždy povzbudzovala, že Pán je jej Lekárom.

Lúčime sa so sestrou Helenkou Dupaľovou s nádejou na skoré vzkriesenie, že ju Pán Ježiš zobudí a spolu sa znova stretne pri Jeho druhom príchode.

„Neboj sa, lebo ja som s tebou; neobzeraj sa v strachu, lebo ja som tvoj Bôh! Posilním ťa aj ti pomôžem a podopriem ťa pravicou svojej spravodlivosti.“ (Iz 41,10; Roh.)

Mirko Širila



Ja som Alfa a Omega,
hovori Pán Boh, ktorý je,
ktorý bol a ktorý príde, Všemohúci.
Zjavenie 1:8

DailyVerses.net

Novinky zo zboru Rožňava

25 rokov zboru Rožňava

V sobotu 23. 3. 2024 sme mali sviatosť Večere Pánovej, slúžil náš kazateľ Marek Nehyba. Výnimočnosť tejto soboty umocnili aj poobedňajšie chvíle, kedy sme si spoločne pripomenuli 25 rokov od založenia nášho zboru v Rožňave.



Pomocou videoprezentácie sme si zapomínali na začiatky zboru, kazateľov a tiež bratov i sestry, ktorí sa za uplynulé štvrtstoročie stali súčasťou nášho zborového života.

Táto milá pripomienka jubilea nášho zboru nás vedie v pokore na koléná, chceme úprimne vyznať, že je to Jeho dielo a budúcnosť má pevne v rukách Pán Ježiš Kristus. Ďakujeme za prežitie roky, že nás viedol svojím Duchom Svätým a do ďalších rokov si prajeme, aby sme pod Jeho vedením opäť zahoreli tou „prvou láskou“, niesli evanjelium medzi ľudí a tak náš zbor ďalej rástol.

„Lebo Hospodin je dobrý; jeho milosť trvá na veky a jeho pravda z pokolenia na pokolenie.“ (Ž 100,5; Roh.)

Martin Slavkovský

Návšteva sestry Janky a výlet

V sobotu doobeda 30. 3. 2024 sme prežili požehnané chvíle v zbere Rož-

ňava. Kázanie sme mali sprostredkované z online archívu, kázal brat kazateľ Stanislav Bielik.

Do nášho zboru opäť zavítala sestra Janka Nielsenová, tentokrát nás potešila svojou novou detskou knižkou „Enzo, čierny maznáčik“, z ktorej nám prečítala krátky úryvok.



Doobedu sme sa nasýtili duchovným pokrmom a po dobrom obede, sme sa vybrali autami s priateľmi a známymi do Volovských vrchov. Z parkoviska v prírode sme pokračovali pešo na vrch Pipitka, ktorý leží nad obcou Úhorná. Cestou sme sa mohli potešiť nádherným pohľadom na lúku plnú kvitnúceho šafranu. Výlet sa samozrejme nezaobišiel bez fotenia, a tak sa s krásnymi spomienkami môžeme podeliť. Vďaka Bohu za ne aj za počasie.



Janka Nielsenová

Program pobožností na 2. štvrtrok 2024

Apríl	Revúca	Rožňava
6. 4.	Joachím J.	Nehyba M.
13. 4.	Spoločná bohoslužba Revúca – Pavlík M.	
20. 4.	Huťanová E.	Gonosová S.
27. 4.	Nehyba M.	Slavkovská L.

Máj	Revúca	Rožňava
4. 5.	Nehyba M.	Gonosová S.
11. 5.	Joachím J.	Slavkovská L.
18. 5.	Huťanová E.	Joachím J.
25. 5.	Nehyba J.	Nehyba M. VP

Jún	Revúca	Rožňava
1. 6.	Nehyba M. VP	Gonosová S.
8. 6.	Slávnostná konferencia ČSÚ Brno	
15. 6.	Joachím J.	Slavkovská L.
22. 6.	Miková Z.	Márföldi D. – vysvätenie Gonosová S.
29. 6.	Huťanová E.	Gonosová S.

VP – Večera Pánova, ZV – Zborové voľby, ČZ – Členské zhromaždenie

Výber zo spoločného programu

- 19. 5. Biblický Pátrač, Bánovce nad Bebravou
- 8. 6. Slávnostná konferenčná bohoslužba ČSÚ a združení CASD, Brno
- 9. – 16. 6. Letný tábor zdravia, Stážovice

Zbory	Revúca	Muránska cesta 34, 050 01 Revúca	Kazateľ: Marek Nehyba mail: mnehyba@casd.sk mobil: 0918 419 726
	Rožňava	Jasná 13, 048 01 Rožňava	

Redakčná rada: M. Nehyba, E. Huťanová, L. Slavkovská
Redaktor: M. Slavkovský, CASD Rožňava, 2024

Ak nie je uvedené inak, použitý je Slovenský ekumenický preklad Biblie.

Spravodaj Cirkvi Adventistov s. d. v Revúcej a Rožňave

Kontakt: spravodajmajak@yahoo.com

Web: revuca.casd.sk a roznava.casd.sk

Nepredajné, vychádza štvrtročne, náklad: 50 ks